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NEW GUINEA & THE PACIFIC
44 	 BELLAMY, R.Reynell. THE REAL SOUTH SEAS.  Lond. John 
Long. 1933. Rebound cloth with Boots library label on front board. 253pp. 

Some foxing. Ex-library and lacking the 
two maps with which it was issued. Some 
foxing else a fair copy. 1st ed.       	 $25

45 	 BRADLEY, Phillip. D-DAY NEW 
GUINEA. The extraordinary story of the 
battle for Lae and the greatest combined 
airborne and amphibious operation of the 
Pacific War. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2019. Col.Ill.wrapps. 322pp. b/w plates 
& maps. Very good copy. 1st ed. The 

capture of Lae was the most complex operation for 
the Australian army during WWII & was in many 
ways a rehearsal for the D-Day invasion of France, 
as a large scale Allied operation was required.  	$33

46 	 CAMERON, Ian. LOST 
PARADISE. The Exploration of the Pacific. Lond. 
Century Hutchinson. 1987 Roy.8vo. Or.bds. d.w. 
248pp. Name on ffe. Many col & b/w ills. Fine. 1st 
ed. The European seamen who explored the Pacific 
made some of the longest & most hazardous voyages 

in history, whilst enduring squalor, brutality, hunger, 
thirst & an appalling death rate.      	 $28

8          E D G E - PA RT I N G T O N ,  J a m e s . 
ETHNOGRAPHICAL ALBUM OF THE PACIFIC 
ISLANDS. Originally published in a different 
format. Second edition, expanded and edited by 
Bruce L.Miller. With additional maps and portraits 
of Pacific Island Natives. Bangkok. SDI Publications. 

1996. Oblong Folio. Or.qt.cl & Ill.bds. 
390.238,237pp. Profusely illustrated 
with b/w ills. Three silk marker 
ribbons bound in. Fine in the slip-case. 
Limited edition of 999 copies. Scarce. 
One of the most comprehensive works 
ever published on the ethnology and 
material culture of the people of the 
Pacific Islands.      	 $330

47 	 GARDNER, Robert 
& HEIDER, Karl G. GARDENS OF WAR. Life & 
Death in the New Guinea Stone Age. Introduction 
by Margaret Mead. N.Y. Random House. 1986. 
4to. Or.bds. 184pp. Col.& b/w ills. Very Good 
copy. 1st ed. Inscribed by Karl G.Heider, one of the 
authors. The first photographic record of a Stone 
Age tribe of Neolithic farmers living in the Central 
Highlands of New Guinea.  	 $60

48       HIDES, Jack. BEYOND THE KUBEA.  
Syd. A & R. 1939. Or.cl. Dustjacket. (torn & 
sl.chipped) 174pp. b/w plates. Some foxing else 
a very good copy. 1st ed. Scarce. An account 
of an expedition to central New Guinea, 
undertaken in 1937 by Hides, with David Lyall 
& 54 native carriers.   	 $47

49        KOLIA, John. THE LATE MR PAPUA.  
Boroko. Institute of PNG Studies. 1978. Ill.
wrapps. 105pp. Very good copy. 1st ed.       	$30

50       LENNOX, Cuthbert. JAMES 
CHALMERS OF NEW GUINEA. 
Missionary, Pioneer, Martyr. Lond. 
Andrew Melrose .  1902 .  Or.c l . 
xiv,208,3pp. b/w plates & two maps. 
An ex-library copy with some moisture 
marking to lower edge & the cloth 
worn. Fair copy. 1st ed. Scarce.      	$25

52 	 MAY, Patricia & TUCKSON, Margaret. 
THE TRADITIONAL POTTERY OF PAPUA 
NEW GUINEA.  Honolulu. Uni of Hawaii Press. 
1982. (Revised edition) Folio. Or.bds. Dustjacket. 
380pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Dj sl.torn else a very good copy. The 
most comprehensive and authoritative survey of 
the traditional pottery of Papua New Guinea.  	
	 $175
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54       McARTHUR, A.Margaret. THE 
CURBING OF ANARCHY IN KUNIMAIPA 
SOCIETY. Ed.by Douglas Oliver. Oceania 
Monograph 49. Sydney University. 2000 Ill.
wrapps. 231pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed.       	 $60

55 	 PARKINSON, Richard. DREISSIG 
JAHRE IN DER SUDSEE. Land und Leute, 
Gitten und Gebrauche im Bismarcharchipel 
und auf den deutschen Salomoinseln. Stuttgart. 
Strecker und Schroder. 1926. (2nd ed.) Or.dec.
cl. (sl.spotted) 353pp. b/w plates. Sl.foxing, 
& back hinge partly cracked else a very good 
copy. German text. Inserted death notice for 
Heinrich Rudolph Wahlen, a previous Swedish 
Consul in German New Guinea. Ethnographic 
studies of various peoples in Melanesia. 	$155

56     RAPPAPORT, Roy A. PIGS FOR THE 
ANCESTORS. Ritual in the Ecology of a New 
Guinea People. New Haven.  Yale University 
Press. 1967. Or.cl. Dustjacket. 311pp. b/w 
plates. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. 
The Tsembaga Maring are a group of recently 
contacted slash-and-burn farmers occupying 
a small territory on the slopes of the Central 
Highlands of New Guinea.                                                          	
	 $40

57 	 ROCKEFELLER, Michael 
Clark. THE ASMAT OF NEW GUINEA. The 
Journal of Michael Clark Rockefeller. With 
his ethnographic notes and photographs 
made among the Asmat people during two 
expeditions in 1961. Documented by a pictorial 
& descriptive catalogue of the objects he 
collected. N.Y. Museum of Primitive Art. 1967. 
Folio. Or.colour printed cloth. Clear dustjacket 
printed in white. 349pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine. 1st ed. Very 
Scarce. Ed. by Adrian E.Gerbrands. A record 
of two journeys among one of the world’s 
few unspoiled primitive societies. Splendid 
photography.      	 $295

58 	SELIGMANN, C.G., M.D. THE 
MELANESIANS OF BRITISH 
NEW GUINEA. With a chapter 
by F.R.Barton and an appendix 
by E.L.Giblin. Facsimile edition. 
n.p. n.d. c.2000. Or.cl. xxiii,766pp. 
79 b/w plates, 50 text figures and 
a fold-out map. Very good copy. 
First published by Cambridge 
University Press in 1910. Much of 
the material was collected on the 

1904 Daniels Ethnographical Expedition. An 
important study.      	 $195

59 	 SPECHT, Jim & FIELDS, John. 
FRANK HURLEY IN PAPUA. Photographs 
of the 1920-1923 Expeditions. Bathurst. Robert 
Brown & Assoc. 1984. 4to. Or.dec.cl. 193pp. 100 
b/w plates of Hurley’s splendid Papuan plates. 
A fine copy. 1st ed. Very Scarce. Hurley was 
the first photographer ever to record on glass 
plates, the tribal life and forbidding customs of 
the natives of Lake Murray in Papua.    	 $165

60       STRATHERN, Andrew (Ed.) INEQUALITY 
IN NEW GUINEA HIGHLAND SOCIETIES.  
Cambridge Uni Press. 1982. Or.bds. Dustjacket. 
190pp. Very good copy. 1st ed.   	 $45

61       TAYLOR, Rev.Richard. THE PAST 
AND PRESENT OF NEW ZEALAND; With 
its prospects for the future. With numerous 
illustrations. Lond. William Macintosh. 1868. 
Or.cl. viii,331pp. b/w plates & many b/w ills. 
The cloth a little worn at head and tail of spine 
and a little flecked else a Good copy. 1st ed. 

Scarce.       	 $45




